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Det är bättre att mucka till 
en plattform än till hem-
löshet. s. 22 

Nummer 1 – 2010 (70) Pris: 15kr
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Reformen EMR – En modernare 
rättgång innebär i praktiken att 
hovrätten inte finns som instans 
längre. s. 16-17 
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En av kriminalvårdens hittills 
okända jättegrodor avslöjas.  
s. 24-25 
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I vilket företag i världen, privat som 
statligt, skulle en generaldirektör som 
"råkar" överskrida sin budget med 
miljarder, gör idiotframträdanden i tv 
som inkluderar direkta hot samt ljuger, 
förvränger, slingrar sig och rent all-
mänt saknar ett förstånd, få ha kvar sin 
position? Joo, inom den svenska kri-
minalvården! Denna människa har 

tutat i det svenska folket att det finns såå 
många farliga kriminella i vårt land så att vi 
måste ha inte ett utan tre Superfängelser åt 
alla dessa. Och nu fylls dessa upp med 
stackare som övervakas, avlyssnas och blir 
totalt avskalade sin integritet. Kriminalvår-
den, om man nu kan kalla den för vård, har, 
i stället för att se till att vi intagna kan 
komma tillbaka in i samhället med möjlig-
het till jobb och utbildning, satsat ALLT på 
säkerhet.  
 
 
Och säkerhet för kriminalvården och Lars 
Nylén innebär fler och högre murar, el-
staket, visitationer till förbannelse, förbud 
att ringa så kallade "ip-nummer" (fast hela 
samhället numera använder såna), förbud 
mot exempelvis ingefära, citron, lakrits (för 
detta kan man tydligen manipulera urinprov 
med), skurmedel med doft, parfym (för det 
gör att deras knarkhundar inte kan känna 
lukten av knark) förbud mot nyare tv-spel 
(dem kan man visst kommunicera med, fast 
ALLA kommunikationskomponenter sak-
nas), förbud mot ordentliga vikter på gym-
men med mera, med mera.  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det är patetiskt hur man hittar på saker 
och jagar saker för att nå sin optimala 
säkerhet istället för att jobba med och för 
en dynamisk säkerhet som innebär en 
bättre fungerande miljö inom murar och 
staket. Nej, nu räcker det med Nyllet och 
hans knähundar. Ju längre tid han får styra 
och ställa desto längre tid kommer det att 
ta att återställa allt han ställt till med. 
Svenska folket måste få upp ögonen för 
denna inkompetenta amöba och se till att 
han inte kan förstöra mer.�   

En tillfällig gäst hos KVV  
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Om du är på väg att mucka efter en längre volta, gör 
då dig själv en stor tjänst och inse att livet inte blir 
någon dans på rosor. Var beredd på att du får jobba 
arslet av dig men tjäna 11 000 mindre än vad dina 
kollegor får för samma jobb och att kronofogden sen 
tar merparten av det du tjänar för att betala dina ska-
destånd och andra skulder. Var beredd på att det är 

omöjligt att få resterande summa att räcka till att hyra en 
lägenhet och att en sådan ändå är omöjlig att få när du 
alltid hamnar sist i kön av tusentals sökande eftersom du 
är skuldsatt, inte har tillräckligt hög inkomst och saknar 
referenser.  
 
   Var beredd på att skaffa dig olika extrajobb och jobba 
12-18 timmar om dygnet bara för att kunna ha mat att äta. 
Var beredd på att inte få någon hjälp av socialen eller 
andra instanser eftersom du ju faktiskt har jobb (låt vara 
att du inte på långa vägar kan livnära dig på det) och 
istället bli hänvisad till att hämta matkassar hos kyrkan en 
gång i månaden. Om man bara är inställd på allt sånt från 
början slipper man i alla fall lära sig det den hårda vägen. 
 
   Var också beredd på livet trots allt det är helt jävla 
underbart emellanåt! 
 
   Det har nu hunnit bli 2010 och ett decennium passerar 
faktiskt förbi rätt fort trots allt, något att tänka på för dig 
som precis har börjat en längre volta. Det här är vårt för-
sta nummer för i år och om vi inte stupar av utmattning 
ska vi försöka få ur oss tre nummer till. Saknar du oss 
mellan numren så hittar du oss på vår hemsida eller på 
Facebook, och ja, numera går det att läsa vår hemsida 
även via insmugglade mobiler. Mycket nöje och ett bra 
fångkampsår 2010 önskar vi på redaktionen�  
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Jag har läst insända-
ren "Personalen är 
problemet - inte vi 
fångar", av Christian 
B. De flesta av oss 
som blir "vårdade" 
av kriminalvården 
känner nog igen både 
känslorna och situa-

tionerna som Christian 
beskriver. Både Jimpa och 
Christian tycker att vi 
borde använda Kåkbladet 
till viktigare frågor, jag 
håller med fullständigt. Samtidigt är det ju 
vi läsare och interner som förser redaktio-
nen med de nyheter som utgör innehållet. 
Angående de problem som Christian lyfter 
fram så tycker jag att han har rätt i grund, 
mycket av vad kriminalvården gör och 
säger är bara en fasad utåt. Hur dessa pro-
blem ska tacklas kan (och bör) däremot 
diskuteras och värderas. Min uppfattning 
om vilka åtgärder som är verksamma i ett 
led mot förändring av våra villkor, skiljer 
sig där emot från Christians.  
 
 
De attityder och bemötanden som vi får 
från alla nivåer inom kriminalvården har en 
tendens att verka kontraproduktivt gent-
emot de åtaganden som kriminalvården har 
gentemot resten av samhället. Tyvärr så är 
dessa (attityder och bemötanden) svåra att 
direkt kunna sätta fingret på och på ett 
mätbart sätt kunna bevisa de destruktiva 
konsekvenser de får för oss interner direkt, 
men för samhället indirekt. Den kriminal-
politik som råder idag måste beaktas, alla 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
har väl insett att den har en "stram" håll 
ning. Det gör ju att den hållningen får än 
starkare stöd, både politiskt och allmänt, 
om vi försöker bekämpa den med metoder 
som ses som hotfulla och/eller våldsamma. 
Risken är att vi ger mer bränsle till före-
språkarna för hårdare tag mot kriminella. 
 
 
Det känns inte roligt, men jag tror att en 
förändring av vår nuvarande situation 
kommer att ta sin tid. Och att det handlar 
om att samla in information (fakta) om alla 
"tokigheter" och de konsekvenser (negati-
va) detta får på vår rehabilitering och in-
ställning till samhällets olika myndigheter. 
Vi måste visa att detta är en negativ spiral 
för alla som berörs. Jag skulle vilja se ett 
ökat engagemang från oss själva, ett försök 
att samla ihop dokumentation som visar på 
de negativa effekter som den nuvarande 
kriminalpolitiken för med sig. I det arbetet 
är även "skitsaker" viktiga att ta upp och 
belysa, det är de sammantagna orsakerna 
och effekterna som kan ge tyngd i en för- 

 ändring. Vi måste bekämpa systemet ge-
nom kunskap om det, och vända dess egna 
regler och förhållningssätt emot det. Det 
finns mycket att göra i den vägen. 
 
 
Sen vad det gäller FRIO, och dess funk-
tion, så håller jag inte med Christian. Jag 
tror att det är viktigt att vi interner har en 
organisation som leds av en styrelse med 
akademisk tyngd. Vi måste ha ett språkrör 
som media och politiker åtminstone kan 
bemöta med ett visst mått av respekt. De 
av oss interner som vill, och tror på, aktiva 
stridsåtgärder bör organisera sig i en aktiv 
rörelse. Det kan säkert föreligga ett behov 
av båda dessa metoder i ett förändringsar-
bete, men de måste vara tydligt separera-
de. I annat fall kommer båda organisatio-
nerna att tappa sin trovärdighet. 

  
Christian nämner en annan sak, vi livsti-
dare har ett ogynnsamt läge inom krimi-
nalvården, eftersom vår "volta" avgörs i 
en bedömning så får vi ofta svälja en 
massa förtret, för att inte bli missgynnade 
i ett senare skede. Men även detta är ju 
upp till var och en att avgöra vad som bäst 
gynnar honom/henne. Personligen sätter 
jag min tro till utbildning och försöker på 
den vägen skapa en bättre tillvaro för mig 
själv och min medfångar. Slutligen, är det 
upp till var och en att avgöra vilken för-
ändringsmetod han/hon vill förhålla sig 
till. Det viktiga är att förhålla sig, tystnad 
skapar ingen förändring.�   

Peter; Kumlaanstalten 
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Fortsatt diskussion om motståndsstrategier 
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Hej alla kåkfarare. Läste Kåkbladet 
nr 4-09 (69) där en kille skrivit en 
insändare om golbögar, för övrigt en 
mycket bra inställning till vad en 
golbög är tyckte jag. Men jag måste 
spä på den lite mer. Men först måste 
jag berätta att jag är dömd för första 
gången till fängelse i mitt 51-åriga 
liv. När jag fick min dom på att jag 

skulle sitta inne i två år rasade hela min 
värld ihop, jag förlorade allt jag hade 
byggt upp. Det var en traumatisk upplevel-
se, jag började fantisera om hur det var i 
fängelse av det man hade hört och kunnat 
läsa sig till. Man hade hört talas om tjuv-
heder och att var och en skötte sitt och att 
man skulle hålla låg profil där inne i fäng-
elset. Och så kom den dagen när jag skulle 
infinna mig i fängelset. Sagt och gjort så 
åkte jag iväg och ställde in mig på en öp-
pen anstalt, so far so good. Jag tänkte att 
nu börjar allvaret, jag visste ju inget annat. 
Men jag lärde mig ganska fort att man inte 
kunde lita på någon. Att den svenska av-
undsjukan fanns även här i fängelset.  
 

  
 
 
 
 
Jag hade varit på fängelset i fyra månader 
när någon som blev avundsjuk för att han 
inte fick vara med och tjäna lite extra 
pengar satte dit mig och några till så vi 
fick respass med omedelbar verkan till 
sluten anstalt. Jag trodde man skulle hjälpa 
och stötta varandra när man satt inne, men 
så var inte fallet. Där jag kommer ifrån är 
man uppfostrad att sköta sig själv och skita 
i andra så länge det inte berör en. Men 
döm av min förvåning att så var det inte. 
Jag har nu suttit åtta månader på sluten 
anstalt och lärt och begrundat. Vart fan tog 
tjuvhedern vägen som jag hört talas om? 
Den finns ju inte längre, utan folk springer 
som små råttor och snackar med plitarna 
för att de tror det ska hjälpa dem. Tyvärr 
finns det en hel del såna ynkliga männi-
skor. Som sagt var! Jag trodde i min enfald 
att man stöttade varandra när man satt i 
samma båt och löste problemen internt. 
Och inte sprang till plitarna för minsta 
lilla. Men med facit i hand så har jag lärt 
mig något trots allt, lita inte på någon 
överhuvudtaget.  

 

  
Vad jag mer har lärt mig är att det låter så 
jävla bra att sitta i fängelse, för man har 
egna rum, tv och radio. Men jag har kon-
staterat att jag ska föra alla intagnas talan 
så gott jag kan utanför murarna. Och berät-
ta om den stora frustrationen och oron man 
får leva med här som bästa vänner för att 
det är så få som lyssnar på oss. Slutligen 
vill jag ställa en fråga till alla er som sitter 
inne! Var är sammanhållningen? Som jag 
hade hört talas om? Kriminalvården har ju 
faktiskt lyckats med en sak och det är att 
splittra oss! Så upp till kamp nu och ena er 
allihop för att vi någon gång ska få igenom 

 våra krav! För vi måste ju alltid ställa upp 
på kriminalvårdens krav annars så bestraf-
fas vi, men så länge vi inte är enade så 
kommer kriminalvården alltid att knulla 
oss i röven. STÅ UPP NU GRABBAR 
OCH VISA VAD VI GÅR FÖR, ATT VI 
HÅLLER IHOP! Slutligen vill jag tacka 
de få riktiga vänner man har fått här inne 
som  har gjort att man härdat ut, för utan 
dem hade man väl hamnat på hispan. Det 
blev trots allt jävligt många skratt. Häls-
ning till er alla kåkfarare från Sveriges 
värsta fängelse enligt många, Västervik 
Norra.�  

SL 
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På anstalten Västervik Norra pågår konstanta provokationer från 
anställd personal (plitar), kriminalvårdare. Dessa plitar har satt i 
system att varje dag provocera fram en situation där pliten alltid 
står som vinnare. Då kan pliten skriva en rapport som innebär yt-
terligare ett steg i karriären. Förloraren (den intagne), som från 
början gjort så som han av pliten blivit tillsagd, är förloraren ef-
tersom han blir rapporterad för misskötsamhet oavsett om han 
gör eller inte gör som pliten sagt. 

 
   Det förekommer situationer där pliten beordrar en intagen att utföra 
ett uppdrag. Under uppdragets gång ser pliten (tillsammans med en 
plitkollega) klart och tydligt att det som den intagne gör är fel. Pliten 
väntar ut situationen för att kunna rapportera den intagne. Efter an-
komst till sin avdelning erhåller den intagne rapport om misskötsam-
het. Då anstalten från och med den 1 oktober erhållit säkerhetsklass 
D har samtliga plitar som uppgift att rapportera så många intagna 
som möjligt. Detta eftersom anstalten kan hävda att de intagna (som 
ska befinna sig på en anstalt av säkerhetsklass E) har erhållit rappor-
ter om misskötsamhet och därför ska kvarstanna. Detta innebär att 
anstalten säkrar intäkterna och erhåller en stabil ekonomi framöver. 
Hur gör man för att uppmärksamma kriminalvården på dessa pro-
blem?�  

Leif Sterner  
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Vi har ett problem som verkar vara 
svårknäckt. Vi är för tillfället fem 
stycken intagna som har diabetes. Vi 
har försökt att prata med ledningen 
om att vi behöver hålla dieten. Allt-
så färre sockrade produkter för vi 
kan inte ha socker i till exempel 
jordgubbssylt med mera som vi har 
som morgonmål. Och helgerna är ett 

dilemma. Då serveras bara två mål, vi 
behöver fyra. Helgen består av en fet 
brunch klockan 10.00 och middag serveras 
klockan 15.00. Vi får nöja oss med smör-
gås, alternativt flingor (sockrade) med 
fetfil eller grön mjölk, kaffe eller te, som 
frukost för de diabetiker som har matinsu-
lin. Jag själv skall äta 08.00, 12.00, 16.00 
och 20.00 för att jag ska må bra med min 
diabetes. Det innebär att jag måste inta 
fyra insulinsprutor per dygn. De produkter 
som serveras innehåller bara socker och 
det i massor, på helgerna måste jag leva på 
frukt, vilket blir felaktig kost.  
 

  
 
 
 
   Vi har framfört klagomål, men ingen hör 
på. Jag har haft fortlöpande kontakt med 
diabetesvården men de står maktlösa. Har 
också framfört det till doktorn och sjuk-
sköterskan på anstalten, men det har inte 
fungerat där heller. Nu undrar jag, är det 
samma problem på samtliga anstalter i 
Sverige eller är det Högsboanstalten i 
Göteborg som är ensamma om detta. Dia-
betes är en livslång och livshotande sjuk-
dom som borde tas på mera allvar. Humör-
svängningar tillhör, och det är ett stort 
problem för oss eftersom man riskerar att 
råka ut för trubbel med både vårdare och 
fångar.  
 
 
Muslimer får av religiösa skäl oxkött som 
mål, men diabetiker får socker fast det är 
tabu. Var går gränsen för en livshotande 
och livslång sjukdom? Sockret skjuter i 
höjden och våra njurar får jobba på 
högtryck och hjärta och lungor följer efter 
som utslitna organ. Har anstalterna i Sve-
rige liknande problem så borde det ses 
över. Jag/vi hade tänkt att mucka levande 
och inte komma ut direkt till sjukhuset, för 
kroppen har nått kaos på grund av att vi 
diabetiker inte kan särbehandlas. Anstalts-
ledningens argument är att då ska alla ha 
det likadant? Jag personligen mår mycket 
dåligt. Värdena är vid vissa tillfällen livs-
hotande. Har klagat, men ingen hör på. 
Brister det för att de ej förstår sjukdoms-
bilden?�   

John Ålander 
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Idag var en fångkamrat deppig. Han 
har varit det i några dar. Det är så det 
är på Västervik Norras Ro-
avdelning, antingen deppar du ihop 
när du inser att alla förflytt-
nings/knallförsök slutar med avslag, 
isol i tre dagar eller förflyttning till 
annan avdelning, med mera. Det 
finns lika många varianter som det 

finns fångar. Eller så gör du som jag, en 
telefonvolta, genom att spendera mycket 
av tiden i telefon med min fästmö. Min 
fångkamrat bröt tungsintheten och började 
hetsa upp sig över att han tyckte att jag 
borde sitta på öppen anstalt. Jag höll med 
honom, men visste att det var en omöjlig-
het.  
 
 
För 13 månader sen 
bråkade jag och min 
flickvän på telefon. Jag 
gick sur och la mig i mitt 
studentrum efteråt. Jag 
hade en magkänsla av att 
något var fel men lät 
bråket bära skulden för 
det, trots att jag haft 
känslan länge. Jag väcks 
av att skolans rektor och 
fyra SÄPO-apor stormar 
in. Jag var naken och 
rummet mindre än en 
cell. Som de gamla CIA- 
agenterna konstaterar i sin tortyr-och-
förhörs-manual: "Idealtiden för arrestering 
av en person är tidigt på morgonen, då 
överraskningsmomentet uppnås, och då 
personens fysiska och psykiska motstånd 
är som svagast". 

  
 
 
 
   Jag var försatt i ett overkligt tillstånd där 
jag var lugn som en filbunke och som ur 
ett tredjepersonsperspektiv såg jag mig gå 
till SÄPO-bilarna med tre beväpnade män 
i stilrena deckar-kläder, såg mig åka mot 
Växjö snutstation, passera förbi alla platser 
jag brukar gå, cykla, skejta på, samla örter 
på, såg mig själv säga till grisarna att ta på 
sig säkerhetsbältet, hur de skrattade och 
hur jag tyst blängde på den operative che-
fen för författningsskyddet Gunnar Aker-
sten tills han surt knäppte bältet och fick 
sin ungtuppslärling att göra det samma. 
Jag såg hur jag blev indragen i det gula 
fortet, blev visiterad och satt i en cell. 
Pang. Jag vaknar ur min dvala. Panik. 
Ingen vet vart jag är. Jag ska ju träffa min 
älskling vid 15. Mamma. Hon måste få 
veta!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
När de sedan tvingade ut mig för att daktas 
började jag tjata. Jag måste få ringa! Jag 
ska ha veganmat! Var kommer att hända 
nu? Ring min flickvän och min mamma! 
Till slut blev jag instängd och serverad 

 mat. Jag frågade om det var veganskt. 
"Vegetariskt ska det vara", fick jag till 
svar. Jag åt och spydde som en gris. Det 
var just gris jag serverats. Det var första 
gången jag åt kött på flera år. Snart blev 
jag neddragen till ett förhörsrum. En ny 
SÄPO-fuling presenterade sig som "Nik-
las". (Här kände jag igen den enda kvinn-
liga grisen som närvarat vid gripandet, 
"Johanna", från i somras när jag åkte en 
landsbygdsbuss och hon tog kort på mig 
med en mobilkamera "i smyg". Trodde 
först att hon var en student som fotade folk 
till sin bilddagbok och dylikt) "Niklas" såg 
ut som en klinisk seriemördare. "Jag pratar 
inte utan advokat", avbröt jag honom in-
nan han hunnit till "... kan du kommente-
ra". Han blev högröd i ansiktet och hans 
planer gick uppenbarligen i kras. Tillbaka 
till cellen. Jag blev tilldelad en advokat av 
tingsrätten och han dök upp efter några 
timmar. "Jag vill köra på inga kommenta-
rer", svarade jag honom efter att han frågat 
hur vi ska göra och jag bedyrat min 
oskuld. Då säger han: "Men du måste prata 
med dem! Du måste inge dem förtroende. 
Du är misstänkt för ... jag fick nyss papp-
ren, här är det ... mordbrand, bara det kan 
ge tio år, sabotage, skadegörelse, olaga 
hot. Ja du, du kan ju köra ditt race men 
detta är SÄPO och du riskerar en massa år 
i fängelse."  
 
 
Det är som sagt första gången jag frihets-
berövats och advokaten gjorde ett bra jobb 
med att skrämma upp mig. Uppskrämd 
började jag dra rövarhistorier för grisarna 
och byggde upp ett stort nät av halvsan-
ningar, vilket jag fortsatte att göra under 
tre veckors tid. Dagen efter jag greps miss-
tänktes jag även för förberedelse till sabo-
tage och en dag senare, under häktnings- 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
förhandlingarna, häktades jag på sannolika 
skäl för förberedelse till sabotage. Allt de 
hade var manualer till tidsinställda bom-
ber, verktyg och utskrifter från en blogg 
där de godtyckligt valde ut textstycken 
som passade ändamålet. Samma dag som 
jag arresterades hämtades min mamma på 
sitt jobb och kördes till mitt barndomshem 
65 kilometer bort för att närvara vid hus-
rannsakan. Mitt studentrum genomsöktes 
och detsamma skedde fyra dagar tidigare 
med ett torp i Härryda jag bodde i härom-
året. De gick igenom alltifrån vem jag var 
kär i på lågstadiet till de bruksmanualer 
som ledde till häktningen. 
 
 
Innan jag fick spendera mina sex veckor i 
häkte blev jag körd till S:t Sigfrids rättsp-
syk, efter att ha svarat för ärligt på Suici-
dal Risk Evaluation. En obehaglig kärring 
började förhöra mig om jag tyckte om att 
elda på saker när jag var liten, om jag gör 
det nu. Hon antecknade inte vad jag sade 
utan ord i stil med "förnekelse" och "för-
trängning". Till slut fick jag nog och för-
sökte förklara för henne att jag var där för 
en SRE-undersökning och sa till plitarna: 
"Säg till henne! Jag är misstänkt själv-�  
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mordsbenägen men inte dömd för något, 
hon ska kolla det vi är här för!" Plitarna 
blev lite chockade men fick henne åtmin-
stone att fatta varför jag var där. Och åter-
igen, istället för att ta mina ord på allvar, 
om att jag mår bra psykiskt och att det 
bara var under en period jag mådde dåligt, 
försökte hon tvinga mig till att ta atharax, 
men jag vägrade. Hon blev arg och ordine-
rade mig ändå "utifall att". Sedan rekom-
menderade hon att de skulle sätta mig i 
tillsynscell tills en läkare kom och gav sitt 
utlåtande. Den natten fick jag spendera 
med en securitas-vakt som iakttog mig när 
jag försökte sova, utan penna, papper, TV, 
radio eller något jag kunde skada 
mig själv med. Om en inte redan är 
självmordsbenägen blir en det av 
sån behandling. På eftermiddagen 
därefter släpptes tillsynen.  
 
 
Under sex veckor satt jag med 
restriktioner. Eller ja, jag fick ju 
trots allt tortera mig själv genom att 
läsa Smålandspostens 2-4 artiklar i 
veckan om min utredning och om 
deras terroristfantasier. De första 
fyra veckorna förhördes jag två tre 
gånger i veckan, därefter var det 
som ett vakuum. Från slutet av den 
tredje till den femte veckan fick jag 
inga brev, inte träffa någon, inte ens advo-
katjäveln (som jag hörde besöka min 
grannkamrat). De första veckorna hade jag 
fått träffa mamma, pappa och lillasyster, 
bevakade av en SÄPO-snut som läste Hänt 
Extra. Den femte veckan fick jag, efter en 
månads tjat, beviljat telefon- och be-
sökstillstånd för min älskade. Den sjätte 
veckan träffades vi två gånger innan rätte-
gången.  
 

   Efter tre veckors förhör, där de printat de 
hundra någonting sidorna av min blogg 
och bett mig förklara det mesta jag skrivit, 
hittar SvinÄcklenPingvinOnanister ett 
"raderat dokument" när de speglat min 
dator. De printar ut det, slänger fram det 
på bordet och ber mig kommentera. Det 
var en påbörjad guide till eko-sabotage där 
flera uppgifter kunde knytas till mig och 
jag såg inte längre någon väg ut. "Jag 
erkänner men tänker inte kommentera 
texten". Utan detta erkännande hade de 
inga hållbara bevis mot mig. Efter rätte-
gången blev jag satt på fri fot och flyttade 
hem till min älskade och hennes mamma.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Efter fyra veckor fick jag domen och jag 
dömdes till 15 månaders fångelse och 40 
000 i skadestånd för sabotage av en RA-
KEL-mast, skadegörelse mot en lyftkran, 
en timmerlastbil och ett Manpower-kontor 
(där min bästa vän dömdes till böter) samt 
förberedelse till sabotage. De menade att 
de tagit hänsyn till min ålder eftersom jag 
var 19 när aktionerna utfördes och 20 när 
jag nu dömdes. Tiden som följde var ett 

 helvete och jag kommer aldrig 
att bli kvitt skulden för hur jag 
försummade min älskade, drog 
med henne i det tunnelseende 
som kom sig av att vänta tio 
månader på att ställa in sig. 
Jag överklagade, flyttade, kom 
i kontakt med fångkampsgrup-
per som blev vänner och hjälp-
te mig att samla in pengar till 
skadeståndet och arrangera 
föredrag där jag berättade om 
SÄPO och häktet. Visst kän-
des det bra men det kunde inte 
gottgöra de mentala och käns-
lomässiga sår som staten rev 
upp i mig och min älskade. Ett tecken på 
att de inte vunnit är att vi fortfarande är 
med varandra och inte låtit dem bryta ner 
oss. Till slut fastställde hovrätten domen 
och HD tog inte upp fallet. 
 
 
Efter att ha snackat med KRIS i Malmö, 
första och sista gången, bestämde vi oss 
för att flytta till Malmö och att jag skulle 
inställa mig på den öppna KVA Tygelsjö. 
KRIS sade att jag så fort jag fått inställel-
seordern skulle jag riva den i bitar och 
ringa dem. Vi flyttade till Malmö och 
bodde där i två månader innan ordern kom. 
Vi hade anpassat våra liv för att jag skulle 
sitta i närheten av Malmö och min älskade, 
ha god kontakt med de människor som 
engagerat sig i mitt fall och mina vänner. 
När orden kom rev jag den i bitar och 
ringde själv till Tygelsjö. Sedan bestämde 
jag mig för ett datum att inställa mig på 
och åkte runt ett par veckor för att träffa 
folk och vänner. Jag och min älskade 
spenderade de sista dagarna tillsammans 
och det var fantastiskt men otroligt tungt i 
hjärtat. Den 2/1 ställde jag in mig. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jag blev chockad över hur öppet det fak-
tiskt var. Inga stängsel eller några som 
helst fysiska hinder, bara åkrar och ett 
gäng kameror som tack vare bonden inte 
fick riktas mot åkern. Jag fick ringa vem 
jag ville, gå ut och titta på havet som 
stormade borta i horisonten. När det blev 
mörkt smög jag ut och plockade örter, 
grönkål och annat som växte och odlades i 
omgivningarna. Men stökigt var det som 
fan. Folk som rök ihop hela tiden, liv i 
korridorerna hela nätterna och det gick 
aldrig att slappna av. Inte som efter inlås-
ning på sluten när pliten ryckt den sista 
gången i handtaget. Jag hann arbeta i han-
delsträdgården en dag av de fyra jag var 
där innan jag knallades till Västervik Nor-
ra. (Jag gjorde mitt första toalettbesök vid 
07-tiden på morgonen när en plit beordra-
de mig genom dörren att: "Om två timmar 
ska du vara färdigpackad och åka". Vart 
visste jag inte.)  
  
 
Jag såg hur staden, där min älskade ove-
tandes om vart jag var precis vaknat, för-�  
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svinna bakom mig, hur Kirsebergs och 
Segevångs hustak försvann i soluppgång-
en. Jag fantiserade om vad jag skulle göra 
med plitarna om vi körde av vägen. Jag 
fick spendera tre och en halv timme i ar-
rest på Värnamo snutstation och jag togs 
tillbaka ett år i tiden, overklighetstillstån-
det, ångesten av att vakna från det. "Ide-
altiden för att arrestera en person är tidigt 
på morgonen ..." Jag kunde inte äta maten 
fast jag inte var vegan längre.  
 
 
Väl framme i Västervik blev jag satt i en 
cell som måste varit designad för att fram-
kalla klaustrofobi, max 3.5 x 1.80 meter. 
Där fick jag sitta i en och en halv timme 
medan mina transportkamrater blev in-
skrivna. Sedan blev det min tur och jag 
hamnade i en diskussion med en av plitar-
na om vad jag var dömd för och min syn 
på den dominanta kulturen. Till slut sa jag 
att jag inte ville diskutera med någon i 
uniform. De blev sura och visade sina rätta 
jag, otrevliga och auktoritära. De njöt av 
att tvinga av mig kläderna och tvinga mig 
till ett "frivilligt pisstest". Sen hittade de 
min banjo. En ny diskussion. Jag fick veta 
att detta var sista gången på länge jag 
skulle få se den. De såg min svaga punkt 
och tog tillfället i akt, bad mig spela lite. 
Jag tvekade men kunde inte låta bli, även 
om det kändes som att jag var en kopplad 
björn som dansade inför marknadens 
bondpöbel. Inte nog med det, de satte på 
mikrofonen till deras (av mikrovågor) 
strålande kommunikationssystem och lät 
min förödmjukelse höras av alla unifor-
mer.  
 
 
Mottagningen nästa. Jag förstod först ing-
enting: var det här jag skulle sitta? Kan jag 

 ta mig härifrån? Förtroenderådet, vart 
finns det? Så jag fantiserade en massa om 
situationen men la den mesta av energin på 
att få ringa mitt ankomstsamtal. Då Väs-
tervik har två avdelningar för kvinnoha-
tande svin hävdade plitarna att jag inte 
kunde ringa min fästmö eftersom hon 
kunde vara min målsägande. Jag fick vänta 
i två dygn på, som de lata svinen sa, att 
min akt kommer upp och de kan se vem 
min målsägande är. Vad skulle jag ha 
gjort? Saboterat min älskades RAKEL-
mast? Vad fan trodde de?  
 
 
Då folk kom och gick som på ett ålder-
domshem var det ingen bra atmosfär och 
många vara lika zombiefierade som vissa 
på psyktippen Ro-avd. Efter tre dagar tog 
jag över tvättjobbet och fick telefontill-
stånd. Tiden rullade på och jag lärde känna 
en del kamrater. En kille som var ett år 
yngre än mig (jag var inte längre yngst) 
och som knallats hit, rökte vid ett tillfälle i 
cellen. Han fick en massa skit, påbackning 
och hela avdelningen blev straffad med 
visitationer vid promenaden flera dagar i 
rad och hot om att låsa duschrummet. På 
Tygelsjö satt folk och rökte på alla tänkba-
ra och otänkbara ställen. Skillnaden mellan 
sluten och öppen kunde inte bli tydligare. 
Efter tio dagar blev det placeringskollegi-
um och de sa kort och koncist: "Ro-
avdelningen, du verkar ju vara rätt lugn, 
eller dubbelbeläggning på normal." Jag 
frågade vad Ro innebar. De sa att det var 
en avdelning för folk som vill slippa stöket 
på normalavdelningen och vissa som "inte 
kan vistas på normal av säkerhetsskäl". 
"Golare?", frågade jag och hamnade i en 
diskussion kring golare och hur synd pli-
tarna tyckte om dem. "Våldtäktsmän?" De 
sa nej men det syntes att de inte var ärliga. 

  
Till slut hamnade jag på Ro. Vad plitarna 
inte sade var att anstaltens psykosfall, 
andra former av psykiska avvikelser och 
folk som överlag inte kan vistas bland folk 
placerades där, att avdelningen var utfor-
mad som ett häkte, en "halvt §18-
avdelning"; ett ställe där fångarna testas 
hur förnedrade de tillåts bli innan droppen 
får bägaren att rinna över. Det är verkligen 
som att ett forskarteam sitter gömt i förrå-
det och att vi är försökskaniner som testas 
i tolerans och förödmjukelse. På utsidan är 
min fästmö olycklig och flyttar till sin 
hemstad och oron för hur hon mår gör 
cellen till en tortyrkammare. Veckan efter 
att jag kommit hit avgår Förtroenderådet 
och den mycket rutinerade och pålitliga 
köksmästaren avgår från sitt förtroende-
kneg. Förtroenderådet hade styrts upp med 
bravur efter att ha varit korrupt och enbart 
fritidsverksamhet till att bli mer konfronta-
tivt. Men efter cirka en månad av JO-
anmälningar och försök att förbättra de 
sjuka förhållandena på Ro gav de upp. De 
blev behandlade som dagisbarn, som om 
de "lekte förtroenderåd" och fångarnas 
röster förblev tystade av plitarnas belönan-
de dövhet.  
 
 
Plitarna tog över maten och vårt kök och 
hittade på en massa regler om vad vi fick 
äta och när, vad vi fick ha i pentryt och 
inte. Vi blev utfodrade som det boskap vi 
ämnas bli om plitarna får som de vill. Jag 
tog på mig köksmästarrollen och även om  
jag var orutinerad uppskattades min insats. 
Efter ett par dagar sade jag dock upp mig. 
Det var för mycket arbete och jag var inte 
villig att offra mig för det stressigaste 
förtroendejobbet. En ny kom upp och efter 
någon dag tog han över men stämningen�

 var/är rätt spänd, då plitarna vägrade låta 
den välrutinerade och mest lämpade före 
detta köksmästaren ta tillbaka sitt jobb. 
Det var på väg att bli hungerstrejk men det 
individualistiska obefintliga fångkollekti-
vet omöjliggjorde planerna. Jag har hittills 
haft ett besök av min pappa och styv-
mamma. Eftersom KVA Västervik Norra 
inte vill sticka under stolen med sin stan-
dard, inte ens för utomstående, resulterade 
det i att min pappa tvingades pissa i pap-
perskorgen i besöksrummet på grund av 
plitarnas frånvaro. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Visst kan vi banditer vänta ett tag, vi har 
ju inte mycket till val och här på Västervik 
har vi ju våra kära pissankor men våra 
nära och kära? Redan på Tygelsjö fick jag 
höra om Västervik Norra och väl här har 
jag hört många gamla rävar från Kumla, 
Hall, Norrtälje med flera, säga samma sak. 
Västervik är den värsta anstalten i Sverige 
och det är omöjligt att ta sig härifrån. 
Även om jag har alla förutsättningar att 
platsa på en bättre, eller för den delen 
öppnare anstalt, så binder fyra ord i min 
akt mig till denna fördömda anstalt: "Hot 
mot rikets säkerhet". Första voltan. Jag 
hade väldigt många förväntningar, rätt 
negativa sådana, men jag kunde aldrig 
fantisera om att hamna på Västervik Nor-
ras Ro-avdelning: Kriminalvårdens Röv-
hål.�   

Jonatan Strandberg�
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Här kan vi slänga 
hela kriminalvården. 



 

 
 
 
 
Jag lyckades ju klanta till det lite för mig 
precis efter muck och det har nu resulterat 
i en ny rättegång och nya kontakter med 
advokat och åklagare. För att kunna dra ut 
på min eventuellt kommande inställelse så 
pratade jag med advokaten om hur jag vill 
göra vid en fällande dom i tingsrätten. Att 
jag i såna fall vill överklaga till hovrätten 
och att jag kanske skulle vilja byta till den 
advokaten som jag bett om i mitt första 
polisförhör. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Min advokat suckade och började berätta 
en märklig och mycket skrämmande histo-
ria för mig! Hovrätten finns i stort sett inte 
som instans längre. Och att byta advokat 
från tingsrätten till hovrätten är helt me-
ningslöst. Detta på grund av att man ge-
nomfört en reform i hovrätten som heter 
EMR (En modernare rättegång). EMR går 
ut på att den tilltalade inte får yttra sig alls 
i hovrätten ifall inte det finns mycket spe-
ciella skäl, där bevis kommit in och advo-
katen och den tilltalade ansökt i förväg om 
att få yttra sig. Annars ska hovrätten bara, 
hör och häpna, titta på videoband från 
tingsrätten och utifrån detta göra en be-
dömning om tingsrätten gjort rätt eller fel. 

  
 
 
 
 
En omprövning från grunden i hovrätten, 
som är alltså historia och finns inte längre! 
Jag trodde att min advokat skämtade och 
gick ett par dagar senare in på advokat-
samfundets hemsida och hittar där infor-
mation om "En modernare rättegång" 
(EMR) samt följande frågeställning:  
Vad är då största skillnaden med EMR och 
hur det var tidigare?  
� Det är en oerhört stor skillnad att bara 

använda videouppspelningar av 
tingsrättsförhören i hovrätten.  
Även om man upprepar mantrat 
att hovrättsprocessen ska vara en 
överprövning och inte en om-
prövning av tingsrättsdomarna, så 
ska hovrätten fortfarande rätta till 
felaktiga tingsrättsdomar. Då kan 
förtydliganden och komplette-
ringar behövas, säger advokat-
samfundets ordförande Tomas 
Nilsson som har omfattande erfa- 

renheter av brottmål.  
 
 
Om den tilltalade byter advokat från tings-
rätten till hovrätten är den nye försvararens 
möjligheter begränsade om han eller hon 
inte får ställa egna frågor utan enbart 
tvingas förlita sig på materialet från tings-
rätten.  
� Anledningen att man är missnöjd och 
byter försvarare, är kanske just att man 
anser att allt inte kom fram i  
underrätten, påpekar Nilsson. Advokat-
samfundet har alltså riktat skarp kritik mot 
detta eftersom de menar att: 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
·  Om en tilltalad inte får ge sin version 

så riskerar man en försämring av den-
nes rättsäkerhet. 

·  Advokaten kommer också att ha svå-
rare att ta med ny bevisning eller höra 
nya vittnen. 

·  Om den tilltalade byter advokat från 
tingsrätten till hovrätten är den nye 
advokatens möjligheter mycket be-
gränsade om han eller hon inte får 
ställa egna frågor utan enbart tvingas 
förlita sig på materialet från tingsrät-
ten. 

Videoförhören är så tråkiga att se på att 
koncentrationen försämras bland rättens 
tjänare. 

 Hovrät ts lag-
mannen Håkan 
Lavén, Sunds-
valls Nedre 
Norrlands hov-
rätt, skrev på 
DN Debatt att 
på grund av 
tristess gör 
ibland åklagare 
och advokater 
annat när förhö-
ren visas i rätten 
och är inte där. 
Med andra ord 
har vi i Sverige 
bara en enda 
r ä t t s i n s t a n s  
idag! Och det är 

tingsrätten. Läser man vidare på Advokat-
samfundets sida så menas även att video-
tittandet i hovrätten är här för att stanna 
och att det enda vi i dagsläget kan förlita 
oss på är Högsta Domstolen, och att de 
kanske gör en ändring eller en annorlunda 
bedömning i detta. Detta efter att Högsta 
Domstolen tagit upp ett fall där en man 
blev friad för grovt narkotikabrott i tings-
rätten, men i hovrätten tack vare videoin-
spelningarna blivit dömd till 10 år. Detta 
utan att han ens infunnit sig till förhand-
lingen. Så nu är det ju bara att vänta och 
se. Men tyvärr tror jag att vi alla redan vet 
svaret. Sveriges rättsäkerhet har kollapsat 
för länge sedan och detta är spiken i kis-
tan.�  

Jonas Klinteberg 
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Jag trodde att min advokat skämtade men det är sant! 

 

I hovrätten används numera videoupptagning från tingsrättsförhör, något som bland 
annat Advokatsamfundet kritiserat. 



 

     
 
 
 

��������
�  Angeles Times: Inga ljud 
utifrån når in för där finns inga föns-
ter - bara ett takfönster högt ovanför, 
genom vilket grått dagsljus sipprar in 
till den nakna kvadrat som möter 
avdelningens åtta celler, byggda fyra 
och fyra. Allt som hörs är några få 
lågmälda röster, och då och då det 
blixtrande ljudet av en toalett som 

spolar, studsandes mot de kala betong-
väggarna. Detta är inte den överfyllda 
välkända sortens fängelser som du ser på 
film. SHU, som det kallas, är ett ohyggligt 
effektivt ställe, fyllt med elektroniskt 
styrda dörrar och intetsägande betong och 
stål. Då och då punkteras monotonin av 
plötsligt oväsen och våld. Ibland skriker 
intagna på plitarna, andra intagna eller sig 
själva. Men för det mesta händer det ing-
enting. I princip ingenting är tillåtet att 
hända.  
 
���� ��� �
�����  med SHU. I SHU finns 
det inga jobb, inga aktiviteter, knappt 
några utbildningsprogram och närapå 
ingen mänsklig kontakt (låter nästan som 
Ro-avdelningen på Västervik Norra). Du 
är inlåst i din 2,5 x 3m cell nästan dygnet 
runt. Du kan inte se de andra fångarna 
som sitter i granncellerna, inte heller 
plitarna som sitter på ett centralt övervak-
ningskontor. Större delen av tiden är allt 
du kan se genom de fingertoppstora hålen 
i din cells solida ståldörr, muren, den 
större buren som innesluter din bur. Pli-
tarna serverar din mat. En gång om dagen 
öppnas de fjärrstyrda celldörrarna och du 
får 90 minuter att spendera ensam på en 
inmurad rastgård - ett ställe som är mer 
som botten 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
på ett gruvschakt än en rastgård för trä-
ning och aktivitet. Det är en miljö så re-
striktiv och monoton ett mänskligt sinne 
kan skapa och kanske som ett mänskligt 
sinne kan acceptera. 
 
������ ��� ��������  - och framtiden - av 
vårt samhälle. Detta är maskinens cent-
rum. Innan du protesterar att du inte själv 
är (och aldrig kommer att bli) inlåst på 
SHU, titta dig omkring i din omgivning. 
Vilka murar omger dig? Lever du i den 
fysiska världen utanför maskinen? En stor 
skillnad mellan dem i SHU och resten av 
oss är att de åtminstone har en ursäkt för 
de låsta dörrarna mellan dem och den 
fysiska världen. Vad är vår ursäkt?" 
(Bristfälligt översatt från "Welcome to the 
Machine" av Derrick Jensen). Byt ut 
"SHU" mot de nya "superavdelningarna" 
på bland annat Kumla och läs texten igen. 
Jag önskar alla fångkamrater som tas till 
de nya avdelningarna all välgång och 
hoppas att ni hittar sätt att göra motstånd 
på.�  

Jonatan Strandberg 
18 19 
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Ingemar Dahlström på KVA Kumla är från och med 1 oktober 2009 förening-
ens ordförande. Dahlström har tidgare varit vice ordförande under flera år. 
Den hittillsvarande ordföranden, Ricard A R Nilsson, kommenterar sin avgång 
med att han har varit styrelseledamot och ordförande under många år och att 
det nu var dags för nytt blod och nytt ledarskap. 
 
I en kommentar säger FRIO:s kanslichef att Nilsson genom sitt mångåriga 
engagemang har inlett det viktiga utvecklingsarbete som möjliggör för intagna 
att kunna påverka sina liv under verkställighet i rätt riktning – samt skapa för- 

utsättningar för ett meningsfullt liv efter tid i anstalt. Ricard tackas också av för-
bundskansliet samt från medlemmar runt om i landet.�  

Ulf  Esbro  
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Katolska kyrkans fängelseorganisation har anordnat en världsomspännande 
konsttävling. Intagna i Sverige har vunnit pris. Den katolska organisationen 
ICCPPC (International Commission of Catholic Prison Pastoral Care) har an-
ordnat en internationell konsttävling på temat ”Livstecken”. Påven står som 
beskyddare för tävlingen, men den har varit öppen för alla intagna på fängel-
ser och häkten, oavsett religiös tillhörighet. Totalt kom det in drygt 1200 bi-
drag från 45 länder. Från Sverige deltog 71 verk. 

 
Sammanlagt fanns 70 priser och dessutom delades det ut 13 hedersomnäm-
nanden. 

– Överraskande men roligt var att tre svenska bidrag utmärkte sig. Två fick vara 
med och dela på 4:e pris, och en tredje fick ett hedersomnämnande, berättar Per-
Åke Ståhl, NAV-samordare på huvudkontoret. Han berättar vidare: 
– Tävlingen har gått av stapeln en gång tidigare och även den gången deltog 
några svenska deltagare, men den här gången har vi informerat brett till alla an-
stalter och häkten tillsammans med NAV-medarbetarna. Det var generaldirektören 
själv som uppmärksammade tävlingen och han har varit entusiastisk hela vägen. 
Konstnärerna finns på  anstalterna Norrtälje och Kumla. 
– Detta ska självklart högtidlighållas på något sätt. Hur det ska gå till får respekti-
ve anstaltschef och NAV-medarbetare komma fram till, avslutar Per-Åke Ståhl.�  

Peter Lindahl  
 

�����������	
�� ��	�
������ �
����������	�
���
������������
� ��������	�
������
�� �
 



 

 
 
 
 

Hej alla kåkfarare! Jag vill tacka för 
en jävligt bra tidning – Kåkbladet! 
Måste bara säga min mening angåen-
de hur vi behandlas när det gäller 
grunder och anledningar att sättas på 
obs och hur vi blir behandlade där. I 
alla fall, på denna skitanstalt, Ystads 
kvinnoavdelning, tillbringade jag sju 
dagar på grund av vägrat urinprov 

och misstanke om att jag hanterat narkoti-
ka samt misstanke för annan intagens 
påverkan. Detta var i augusti 2009. På 
torsdagen tar de mig efter duschen på 
urinprov. Jag kunde självklart inte pissa på 
grund av att jag gjorde det innan duschen. 
Då sätter de in mig på obs, kastar in en 
kudde och en filt och frågar mig inte mer 
om up den dan. Dagen därpå frågade ingen 
heller. På lördagen blev jag sne när de kom 
och frågade eftersom de inte hade frågat 
dagen innan. Så jag gav dem ingenting 
bara därför att! 
 
 
På söndan bad de mig igen efter att jag 
bett om dusch och tidningar som jag över-
huvudtaget inte hade haft dessa dagar. Nej, 
blev svaret, inget urinprov – ingen dusch. 
Era jävla fitter, blev mitt svar, ta er jävla 
dusch och dra åt helvete. Efter en stund 
öppnas cellen och min dusch blev aktuell i 
alla fall. På söndag kväll så bad jag om att 
få lämna up och det var som det skulle 
”såklart…”. Trodde de skulle släppa upp 
mig till avdelningen men icke. Men jag 
fick in böcker. Satt både måndag och tis-
dag och på onsdagen kom knarkhunden 
och nosade utan resultat. På torsdagen blev 
jag uppsläppt in på avdelningen till en cell 

  
 
 
 
som var helt upp- och nedvänd. Jag kände 
mig så jävla förnedrad! 
 
 
Dessa sju dagar var jag också tvungen att 
flagga på varje gång jag skulle ta en snus. 
Tog fyra-fem stycken när de inte såg. Efter 
att jag lämnat urinprov så fick jag en tom 
dosa att lägga ett par i. Jag sa att va fan ge 
mig en hel dosa. Svaret blev att du ska inte 
ha det så lätt så du får flagga på när du 
behöver fler… Idioter! Jag kan i alla fall 
säga att förhöret hade de med mig i okto-
ber 2009, för två rapporter och två vägran. 
När de läste upp rapporten angående den 
första vägran på torsdagen så sa jag att 
ingen hade informerat mig om dessa sex 
timmar som man har på sig. Och angående 
den andra vägran som de satte på sönda-
gen, tio minuter efter att jag pissat, så var 
det ju felskrivet av dem och fick alltså 
ingen åtgärd. Rapporterna nedlagda! Det 
var skönt att sätta den så kallade kriminal-
vården på plats! 
 

  
En annan kvinna sattes på obs i tre veckor 
med mjukost de första två veckorna efter 
en psykos. Hon släpptes upp på avdelning-
en helt avtrubbad av medicinering, bland 
annat haldol! Inte nog med att den medici-
nen är farlig att sluta med, hon hade en 
stor dos och bara en månad kvar av straffet 
med ingen nedtrappning. Det ska också 
tilläggas att hon är hemlös! Hur fan tänker 
kriminalvården? De skiter verkligen i oss 
fångar totalt. Jävla nyckelhoror! Är så sne 
på fucking Ystad KVA. Detsamma gällde 
denna tjej angående snusandet, för att få en 
snus var hon tvungen att be om att få gå på 
dass eller om att hon behövde byta böcker, 
tidningar och så vidare. För att plitarna alls 
skulle komma. Och detta under tre veckors 
tid. För jävligt! Må gott och stå på er 
olyckssystrar och bröder.�  

T.P. 
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Idag muckade min mullepolare Jane. 
Med sotade ögon och sorg bakom 
leendet promenerade hon ut genom 
grindarna utan att veta vart hon ska 
ta vägen. Hon ville ju i alla fall le lite 
med sina nya tänder som tandläkaren 
fixat här. Men det kändes bara så 
sorgligt, hon har fått nya tänder i 
käften för att kunna le men vad ska 

hon egentligen le åt? Att inte ha ett hem? 
Att kanske dö med sprutan i armen? Att 
vara bortglömd. Jag grät för första gången 
när någon muckar. Jag bad till gud att han 
ska vaka över henne. Hon har humor som 
ingen annan, en tant med gott hjärta, jag 
kunde genomskåda hennes levande själ 
bakom all smärta och det är det som gör 
mest ont att veta hur den sakta kommer 
blekna bort i skuggan av missbruket och 
misären. 
 
 
På vår avdelning har vi en humorbild upp-
satt på kylskåpet där en tecknad, sliten 
kvinna står lutad mot en vägg. Ovanför 
står det Hårlös, Tandlös och Hemlös. Det 
hemskaste utav allt är att jag och Jane 
brast ut i garv när vi satte upp den, men 
bakom våra ekande skratt visste vi att det 
lika gärna kunde vara hon som var avbil-
dad. Jag önskar att jag kunde stoppa ner 
henne i fickan så jag visste att hon hade 
det bra! Må änglarna vara med dig Jane. 
Vi ska förändras hit och dit. Är det för att 
kriminalvården ska få högre status och 
bättra på sitt rykte eller är det av omtanke? 
Självklart finns det personal som beter sig 
med hjärtat i handen men det finns också 
rötägg och det är just dessa rötägg jag är så 

  
 
 
 
jävla less på, som parerar med lagen vid 
sin sida. Nycklarnas rassel avslöjar deras 
maktgirighet.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Men det är inte därför jag skriver utan det 
är för att jag är trött på det här eviga tjatet 
att sluta missbruka, att ta sig i kragen, lära 
sig leva "normalt". Program hit och dit, 
urinprov typ varannan dag och visitationer, 
men vad fan hjälper allt detta när inte 
människor får en plattform under fötterna 
den dagen de muckar? Eller tror de att 
sköra människor som släpps ut, tillbaka till 
ett liv utan mat och bostad, ska få motiva-
tionen att sluta missbruka? Vart har 
mänskligheten tagit vägen om den ens har 
funnits där? Jo, men kanske hemlösa Berta 
hittar ett krypin för natten där hon kan 
smida sina planer för hur hon ska rycka 
upp sig och bli drogfri, men först måste 
hon bara ut i natten och supa sig packad så 
hon slipper känna kylan av betonggolvet i 
källaren. Så samhället! Kriminalvården! 
Politikerna! What ever- öppna era ögon, en 
dag kanske det är ni som har otur och 
hamnar i skuggan av samhället! Ta hand 
om er. Efter regn kommer sol. Jennifer du 
är underbar.�  

Milla  

  
 
 
 
 
"���#� �$� ��  det bara trettiofem minuter 
kvar tills filmen börjar. Fan vad tiden går 
sakta. Drar kudden över huvudet. Det är ju 
ett jävla väntande hela tiden här inne. Först 
väntar man på att det ska bli upplåsning, 
sen går hela dagen ut på att vänta på olika 
saker. På förmiddagen väntar man på att 
posten ska komma, sen väntar man på att 
det ska bli lunch. Efter lunchen väntar man 
på promenaden 
och efter det så 
går det ut på att 
vänta på mid-
dagen och sen 
promenaden 
igen. Sen går 
man och väntar 
på att det ska 
bli inlåsning, 
o c h  a v s l u t -  
ningsvis på att något tv-program ska börja. 
 
!���%�
���
�������  med andra ord. Ja, och 
går man inte och väntar på något av det 
ovanstående så går man och väntar på att 
telefonen ska bli ledig, eller på ett svar på 
sin anhållan. På veckorna väntar man på 
att det ska bli helg och på helgen väntar 
man på att det ska bli vardag. Sitter man 
på isoleringen så väntar man antagligen på 
att bli pissnödig, fast har man otur så vän-
tar man på mat. 

  
 
 
 
 
&�#� 
 �� ���  man inte det, ja, då går man 
och väntar på sitt besök, eller på att pola-
ren ska få tummen ur arslet och skicka den 
där hårtrimmern någon gång, eller på att få 
komma iväg till tandläkaren, eller opti-
kern. Annars så fyller man voltan med 
väntande på att vaktmästaren ska fixa den 
där grejen som varit trasig sen månader 
tillbaka, eller på de nya direktiven från 

regionen. Eller 
på något samtal 
från frivården, 
eller socialen, ja 
eller på avslaget 
på sin överkla-
gan så man kan 
överklaga på 
nytt. Sen under 
helgen väntar 
man på bakgre- 

jerna och under vardagarna så väntar man 
på kiosken. Eller rättare sagt, på att bli 
blåst av kiosken. 
 
&��%�#����  man väntar mest på är nog ändå 
på att få komma härifrån någon gång. Så 
man kan komma ut i livet och få börja leva 
igen. När min lillebror frågade mig hur det 
kändes att sitta inne så berättade jag just 
detta. Det är ett jävla väntande helt enkelt. 
Ungefär som att sitta och vänta på bussen. 
Bara det att den är försenad i si så där två 
år. Han skrattade och sa, – Ja ja, du sitter 
ju trots allt inne, vad hade du väntat 
dig?�  

Jonas Klinteberg 
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Kriminalvården menar att antalet rymning-
ar från Sveriges anstalter sjunker… Visst –
 det kanske är sant, MEN här finns ett 
mörkertal – personligen vet jag inte antalet 
rymningar, men jag vet i alla fall om en 
rymning som är väldigt spektakulär och 
den skedde från Sagsjön – den slutna an-
staltsdelen.  Denna rymning finns inte med 
i statistiken – och jag undrar varför? Nej, 
undrar gör jag inte –  jag kan nästan säga 
att jag vet att den här rymningen är en 
riktig dundergroda som kriminalvården 
nog helst inte vill prata öppet om. Vad är 
det då för rymning jag pratar om? Och vad 
är det som gör rymningen extra spektaku-
lär? Jo – det som hände är följande…  

 

  
 
 
 
 
Under sommaren 2008, i mitten/slutet av 
juli, åkte kvinnan det handlar om – vi kan 
kalla henne för Kam – upp till Lindome 
för att ställa in sig på anstalten för att av-
tjäna en månads fängelse. Kams kompis 
Ifo skjutsade henne ända fram till anstal-
ten. Väl framme på anstaltens parkering 
kliver Kam ur bilen, tar sitt bagage och 
går in genom grindarna. Väl innanför 
kommer hon till centralvakten som visade 
in Kam i ett av besöksrummen där hon 
skulle vänta till dess att någon kom och 
tog emot och skrev in henne. Ifo styr kosan 
hemåt och kommer hem ungefär en och en 
halv timme senare. Ifo hinner bara kliva 
innanför dörren hemma i lägenheten då 
telefonen ringer. Ifo blev väldigt förvånad 
– ja, hon tappade hakan fullständigt – för 
den som ringde var Kam, och hon ber att 
Ifo ska komma upp till Lindome och häm-
ta henne. Först förstod hon ingenting av 
samtalet. ”Vad är nu detta? Vad har 
hänt?”, tänkte hon, för hon vet ju bestämt 
att Kam gått in genom anstaltsgrindarna – 
Ifo hade ju själv sett det. I luren fortsätter 
Kam att prata och tala om för Ifo att hon 
skulle köra fram till järnvägsstationen. 
Hon skulle vänta där.   

  
Sagt och gjort – Ifo sätter sig i bilen igen 
och kör upp till Lindome igen. När hon 
svänger in till järnvägsstationen ser hon 
Kam komma mot henne. Ifos tankar är 
som sagt förvirrade, men det första hon 
tänker när hon ser Kam är ”Gudskelov, 
hon har i alla fall skor på sig”. När resan 
går hemåt för andra gången berättar Kam 
att hon fått ett mindre hjärnsläpp under 
tiden hon satt i besöksrummet och vänta-
de. Hon öppnade fönstret i besöksrummet 
och klev ut. Ja, det är sant. Hon klev ut 
genom fönstret. Sedan gick hon förbi 
centralvakten ner till skogsbrynet och 
vidare ner till järnvägsstationen. Ingen 
upptäckte henne – inte ens centralvakten 
som har monitorer för alla övervaknings-
kameror.  När Kam nästan var hemma igen 
–  efter ungefär en timme – DÅ – då först 
upptäcker anstalten att Kam inte fanns 
kvar i besöksrummet. En väldig aktivitet 
utbröt och plitarna sprang runt som yra 
höns och var totalt förvirrade. Ifo pratade 
med en av de intagna när cirkusen utbröt 
och – jaa… jag menar att detta var en 
tydlig nesa för kriminalvården. 

  
Till saken hör också att Kam inte är en 
kort människa – hon är lång och hon smög 
inte, hon GICK rakt förbi centralvakten 
och ut i det fria igen.  Denna rymning 
nämns inte någonstans i statistiken, jag 
undrar varför? Det är en bra historia i alla 
fall – och till hundra procent sann. Kämpa 
på alla som befinner sig innanför grindar-
na. Jag vet hur det är – men den vackra 
dagen kommer.�  

Inger Forsling 
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Effektivt värre – om någon tittar i dem. 
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�����������  ju så att vi gamla kåkfarare har 
dragit på oss väldigt stora privata skulder. 
Det kan handla om gamla hyresskulder, 
skadestånd, P-böter, trafikförsäkringsföre-
ningen, gamla avbetalningskontrakt och så 
vidare. Ja ni vet ju själva hur det kan se ut. 
Ofta upplevs de här skulderna som helt 
hopplösa att ta itu med eftersom det ofta 
handlar om väldigt stora summor, utsprid-
da på en mängd olika fordringsägare, in-
kassobyråer och kronofogdar.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
&��� ���� �$  redogöra för en metod som 
helt enkelt är oslagbar när det gäller att 
avskriva ett flertal av de här gamla skul-
derna. Det är inte så många som känner till 
att den här metoden existerar. Det handlar 
om något som i juridiska termer kallas 
preskriptionsavbrott. Det betyder att en 
äldre fordringsägare måste kunna bevisa 
att han skickat ut en förnyad fordran på 
skulden inom en treårs period och att vi 
verkligen har fått denna fordran, för att 
skulden inte ska bli preskriberad. 
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����������  du steg för steg:  
1. Samla ihop alla dina räkningar, skulder 
och fordringar från inkassobolag och kro-
nofogdemyndigheter.  
2. Skriv ett brev till vart och ett av dessa 
företag och inkassobolag.  
3. Beskriv tidigare oordnade bostadsförhål-
landen, eventuellt missbruk, tidigare fäng-
elsestraff och perioder av bostadslöshet.  
4. Har ni stått skrivna på någon adress nå-
gon längre tid har det mest varit frågan om 
att kunna få socialbidraget skickat dit. Nå-
gon annan post har ni inte kunnat eller orkat 
bry er om.  
5. Skriv rent ut att ni hävdar att ford-
ringsägaren inte kan hävda att det varit ett 
preskriptionsavbrott, på grund av att ni inte 
kunnat nås av någon som helst post, då ni 
som sagt haft oordnade bostadsförhållan-
den.  
6. Därför är alla skulder som är äldre än tre 
år, följaktligen preskriberade (avskrivna).  
7. Skriv även att ni ämnar ta skuldärendet 
till tingsrätten om inte fordringsägaren 
avslutar ärendet.  
8. Alla kontaktade inkassobyråer är skyldi-
ga att genast kontakta de ursprungliga ford-
ringsägarna och höra sig för om deras in-
ställning till den nuvarande skulden.  
 Inom två - tre veckor kommer ni att få 
skriftliga svar från fordringsägarna där de 
beskriver sin aktuella inställning till den här 
gamla skulden. Mer än hälften kommer att 
vika sig direkt. 

 &�����������������  ni kommer att få gamla 
skulder på tiotusentals kronor avskrivna på 
det här sättet. Jag har bevittnat det med 
egna ögon vid många tillfällen. Jag vill på 
det här sättet dela med mig av den här 
viktiga kunskapen till er som läser Kåkbla-
det. Jag är fullständigt övertygad om att 
många av er kommer att få mycket stor 
glädje och användning av den här enkla 
steg för steg metoden till att befria sig från 
gamla sura skulder.  
 

�	� ���
�� �
  er känner för att skriva till 
mig och berätta vad den här metoden inne-
burit för just er ekonomi är ni välkomna att 
skriva till:  
Kjell Kinnander  
KVA Kalmar  
Box 301  
392 33 Kalmar  
Med vänlig hälsning�  

Kjell Kinnander  
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Det finns fler myndigheter än kriminalvården att tam-
pas med. 
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Kåkbladet är en tidsskrift för fångpolitisk debatt som har funnits sedan 
1999. Prenumerera så missar du inga nummer av Kåkbladet! En pre-
numeration kostar 60 kronor för 4 nummer  och kan betalas antingen 
via plusgiro 37 35 68 – 5 eller genom att skicka 60 kronor i kontanter 
eller frimärken (10 stycken 6 kronors frimärken) till redaktionen. Du kan 
också bli stödprenumerant  och sätter då in valfritt belopp på vårt kon-
to. Vår adress är: 
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